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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi : 14.03.2022 tarihli ve 981032 sayılı yazımz.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/60441 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/60441 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımız ülkemizdeki tüm çocukların korunmasım, haklarının ve esenliklerinin
güvence altma aimmasım amaçlamakta, çocukların ve gençlerin sağlıklı gelişimini temin etmek
ve tüm risklere karşı bilinçli ve duyarlı nesiller yetiştirmek üzere koruyucu, önleyici ve
destekleyici çalışmaları çocuğun üstün yararı ilkesi çerçevesinde yürütmektedir.

Çoeuk Koruma Kanunımun Tammlar başlıklı 3 üncü maddesinde; "Korunma ihtiyacı
olan çocuk: Bedensel, zihinsel, ahlaki, sosyal ve duygusal gelişimi ile kişisel güvenliği tehlikede
olan, ihmal veya istismar edilen ya da suç mağduru çocuğu," ifade edecek şekilde
tammlanmıştır.

Yapılan sosyal inceleme sonueu korunma ihtiyacı olan çocuk olduğuna karar verilen
çoeuklar, ilgili mahkemeden 5395 Sayılı Çocuk Koruma Kanunu kapsamında alınan Bakım
Tedbiri kararı ile yaş, cinsiyet ve mağduriyet türlerine göre üıtisaslaştırılan çocuk bakım
kuruluşlarında korunma ve bakım altına alınmaktadır.

Bakanbğımızın çocuklara yönelik hizmetleri; çocuğun üstün yararı ön planda tutularak
BM Çocuk Hakları Sözleşmesinde yer alan ilkeler doğrultusunda aile odaklı yaklaşım öneeliği
çerçevesinde gerçekleştirilmektedir.

Çocuklann aile birliği ve bütünlüğü içinde büyümelerini sağlamak çocuk koruma
hizmetinin temelini oluşturmaktadır. Bumm mümkün olmaması, kuruluş bakımının zorunlu
olması durumunda ise çocuklar çocuk evleri veya çocuk evleri sitesinde, yaşadığı mağduriyetten
dolayı psikososyal desteğe ihtiyaç duyduğu değerlendirilen çoeuklar ise ibtisaslaştırılmış
kuruluşlarda korunma ve bakım altma alınmaktadır.

Bakanlığımız kayıtlarında yapılan araştırma ve MERNÎS sorgulaması sonucunda, soru
önergesine konu vatandaşa ait olduğu belirtilen TC Kimlik Numarasının hatalı olduğu
görülmüştür. İlgili vatandaşm Bakanlığımıza başvurması ve gerekli bilgi ve belgeleri iletmesi
halinde ilgili talebi değerlendirilebilecektir.

Bakanlığımıza bağlı olarak hizmet veren çocuk bakım kuruluşları, bakım altmda bulunan
çocuk sayıları, çocuğa yönelik diğer hizmetler ve yararlanan çocuk sayılarım içeren kurumsal
istatistiklerimiz ile Türkiye'de ve dünyada çoeuklara dair istatistikler
bttps://www.aile.gov.tr/cbgm/istatistikler/ adresinde yer almaktadır.


